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С целью формирования у детей представлений о сезонных изменениях в живой и неживой природе, и создания условий для развития познавательных и творческих способностей детей в группе была запланирована краткосрочная  проектная деятельность по теме «Какая она, осень?»

Для достижения цели нами были поставлены следующие задачи:

- расширить представления о сезонных изменениях в неживой природе, растительном мире, животном мире; о «дарах осени»;

- отразить знания, полученные опытным путем в различных видах деятельности (игровой, познавательно-исследовательской, коммуникативной, двигательной, музыкально-художественной, продуктивной, трудовой);

- воспитывать бережное отношение к окружающей среде.

Ожидаемый результат

* развитие исследовательской деятельности дошкольников в ходе совместной практической деятельности с воспитателем;

* осуществление в группе образовательного процесса по обозначенной теме;

* активизация работы по развитию связной речи, речевого творчества (умение составлять короткие рассказы);

* вовлечение родителей в педагогический процесс группы, укрепление заинтересованности в сотрудничестве с детским садом.

Прежде чем начать работу по проекту был составлен план работы: 

- выявили проблему по данной теме;

- изучили литературу по данной проблеме;

- приобрели необходимые методические пособия
- выбрали методы, формы и приемы организации работы с детьми

- перспективное планирование по проекту

Свою работу мы запланировали в три этапа:

-подготовительный

-основной

-заключительный

Для реализации проекта нами были запланированы и проведены следующие мероприятия: познакомили детей с литературой русских писателей об осени во время ритуалов чтения: К. Ушинский «Четыре желания», М. Рапов «Ёжинка и белочка», О. Иваненко «Спокойной ночи», стихи А. Пушкина, Е. Благининой, А. Плещеева, Я. Аким и т.д. 
Во время бесед по темам «Об осени», «Золотая осень», «Жизнь животных в лесу», «Растения осенью», «Грибы и ягоды», «Овощи и фрукты», «Труд людей осенью» детей познакомили с многообразием красок золотой осени, закрепили знания о растительном мире, уточнили, что где растет; о животном мире, кто и как подготавливается к зиме; о жизни животных в лесу осенью, познакомили детей с явлениями неживой природы: изменениями, происходящими с солнцем; конкретизировали и закрепили о сезонных изменениях в самой природе. Составленные рассказы детей были внесены в нашу книгу копилку «Какая она, осень?». Игры «Чудесный мешочек», «Овощи и фрукты», «Съедобное - несъдобное» помогли закрепить обобщающие слова, развивать словарный запас у детей. 

Организационные наблюдения за осенним пейзажем, за изменениями на экологической тропе, экскурсии за пределами детского сада помогли поддержать у детей познавательный интерес к окружающей среде; познакомить детей с явлениями живой и неживой природы, и увидеть своими глазами на экологической тропе результат совместного труда взрослых и детей нашего сада.

Детям рассказывали о сезонных изменениях в природе осенью, ознакомили с иллюстрациями «Осень в деревне», «Осень в городе» где дети сами находили различия и сходства на картинах.
После целевых прогулок и ежедневных наблюдений в природе с детьми составляли маленькие творческие рассказы по темам «Мы гуляли на участке», «Осенний лес», «Жизнь зверей осенью», «Как мы помогаем птицам» и т.д. 

Также рассматривали картины о природе известных художников: И. Левитан «Золотая осень», М. Нестеров «Осенний пейзаж» и обсуждали о временных изменениях в природе. С детьми были составлены описательные рассказы по этим картинам. 

В течение месяца читали и заучивали стихотворения об осени: М. Ивенсен «Падают листья», Е. Головин «Осень. По утрам морозы», Е. Тутнева «Утром мы во двор идем». Индивидуальные стихи к презентации «Вот он – хлебушко душистый». Пословицы, поговорки, приметы, загадки об осени и пальчиковые игры «Осенние листья», «Листопад», «Овощи», «Урожай», «Хозяйка однажды с базара пришла», «Осень». Взбадривающую гимнастику «Собираем урожай».

Организовали экологические и подвижные игры «Листопад», «Огородники», «Угадай с какого дерева лист», «Звуки природы», «Угадай по описанию», «Сдуй листок со стола», «Поймай грибок» которые помогли детям расширить и актуализировать знания об осени, развивали мышечную активность, навыки в пространственной ориентации, закреплять понятия по данной теме. 

Дидактические игры «Чудесный мешочек», «Что растет на грядке», «Золотая осень», «Собери урожай», «Назови одним словом» помогали детям подбирать обобщающие слова, закрепить названия растений, составлять предложения, описательные рассказы для расширения связной речи и активного словаря. 
Во время сюжетно-ролевых игр «Овощной магазин», «Семья» (заготовки на зиму), «Собираем урожай» совместно с детьми придумали небольшие сюжеты, приготовили атрибуты к этим играм и обыгрывали различные ситуации.

На «сладких вечерах» драматизировали сценки по сказкам «Репка», «Под грибом», «Яблоко», «Тесто» где дети показывали свои актерские таланты, научились пользоваться жестами и мимикой, работали над интонацией голоса. 

Во время поисково-познавательной деятельности проводили следующие опыты и наблюдения: «Почва», «Отчего происходит листопад», «Круговорот воды в природе», «Знакомство с дарами природы», «Растения живые», «Семена цветов календулы, бархатцы» где детьми были подведены умозаключения после экспериментов. Во время совместной деятельности взрослого и детей, а также в свободной деятельности детей были изготовлены поделки из пластилина по теме «Осень», объемная аппликация «Осенний букет», аппликации «Осенняя мозаика», «Фрукты на столе», «Осеннее дерево», рисунки «Осень в городе», «Осенний лес», «Впечатление после праздника осени», где дети смогли показать многообразие красок золотой осени и развивать творческую способность. Эти работы украшали нашу группу на протяжении месяца.
В группе проводился конкурс на лучшего чтеца по теме «Осень золотая». В проектной деятельности вместе с детьми активное участие принимали и сами родители: совместно с детьми ими были изготовлены поделки из природного материала по теме «Дары осени» и представлены на конкурсе выставке в музыкальном зале. Родители со своими детьми создали книжки-малышки «Какая она, осень?» которые нам помогли в нашей работе закрепить с детьми все полученные нами знания во время проектной деятельности. Совместно с музыкальным руководителем была проведена презентация проекта «Вот он – хлебушко душистый!» которая была итогом нашей проектной деятельности.
Итог: краткосрочный проект «Какая она, осень?» позволил в условиях образовательного процесса ДОУ расширить и творчески применить знания детей о сезонных изменениях осени, о грибах, ягодах, овощах, фруктах, развивать у детей связную речь, умение составлять маленькие рассказы. Проект позволил приобщить родителей к совместной работе с детьми.
