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С целью формирования у детей дошкольного возраста основ правильного питания, осознанного отношения к своему здоровью, в группе была запланирована проектная деятельность по теме: «Здоровье на тарелке».

Для достижения цели нами были поставлены следующие задачи.

Образовательные задачи
-сформировать у детей представление о здоровье, о здоровом образе жизни;

-конкретизировать знания об основных витаминах и продуктах, в которых они содержатся;

-закрепить знания о том, какие продукты полезны, а какие вредны для организма, подвести к пониманию, что не все вкусное полезно.

Развивающая задача
-развить у детей умение обобщать, анализировать;

Воспитательная задача
-воспитывать бережное отношение к своему здоровью.

Ожидаемый результат

-у ребенка сформировано представление о здоровом образе жизни;

-у ребенка имеются знания об основных витаминах и продуктах, в которых они содержатся;

- ребенок владеет знаниями о полезных и вредных продуктах для организма;

-ребенок бережно относится к своему здоровью, понимает о роли питания в детском возрасте

Прежде чем начать работу по проекту был составлен план работы: 

- выявили проблему по данной теме;

- изучили литературу по данной проблеме;

- приобрели необходимые методические пособия

- выбрали методы, формы и приемы организации работы с детьми

- перспективное планирование по проекту

Свою работу мы запланировали в три этапа:

-подготовительный

-основной

-заключительный

Для реализации проекта нами были запланированы и проведены следующие мероприятия: познакомили детей с литературой писателей о здоровом питании во время ритуалов чтения: Е.С.Копица «Кто сказал – что каша это пустяк?», В.Н.Чугунова «Капуста», украинская сказка «Колосок», Н.Носов «Огурцы», «Спор овощей», энциклопедия «Моя первая книга о человеке», К.Паустовский «Теплый хлеб», Э.Топелиус «Три ржаных колоса» и т.д.

Во время бесед по темам «Как правильно есть», «Плох обед, если хлеба нет», «Какой овощ или продукт главнее?», «Море волнуется раз (морские речные продукты)», «Русская кухня», «Что такое здоровье?» детей познакомили с представлением о том, какие продукты наиболее полезны и необходимы ребенку каждый день; дали понятие детям, как выбирать самые полезные продукты; воспитывать осознанное отношение к здоровому образу жизни; ознакомили детей с пословицами, загадками, частушками о еде, полезных продуктах; закрепили навыки культуры поведения в общественных местах во время приема пищи. 

Составленные рассказы детей были внесены в нашу книгу копилку «Моя любимая еда», «Кто такой здоровый человек?», где дети рассказали о любимой еде и поделились рецептами. Игры «Овощи и фрукты», «Путаница», «Отгадай название», «Кто похвалит лучше всех», «Вершки и корешки», «Какие овощи выросли в огороде», «Живые витамины» и другие помогли закрепить обобщающие слова, развивать словарный запас у детей и представление о здоровом питании.
Также рассматривали и обсуждали картины, рисунки с изображениями о здоровом образе жизни людей, где говорили о том, что соблюдение режима питания предполагает прием пищи в определенное время. Соблюдение режима дня – лучшая профилактика заболеваний. Физические упражнения необходимы для лучшего роста костей и общего развития. В итоге дети получили полную картину о здоровом человеке.
В течение проектной деятельности детей ознакомили с литературой: читали и заучивали стихотворения о здоровом образе жизни и правильном питании: С.Андриянов «Стихи о здоровье для детей», Н.Сабри «Спорт для жизни очень важен…», А.Барто «Зарядка», Т.Семисынова «О закаливании детей», С.Шишкина «Солнечный Зайчик - Детям», «Ем я много витаминов».
Дидактические игры «Пирамида здоровья», «Азбука правильного питания», «Шеф повар», «Готовим обед», «Торт неваляшка», «Приготовь блюдо» помогали детям подбирать обобщающие слова, закрепить названия блюд и продуктов, составлять предложения, описательные рассказы для расширения связной речи и активного словаря, с детьми совместно составили меню дошкольника подобрали полезные блюда, детям дали понятие что вся полезная еда не всегда вкусная, еда приготовленная из полезных продуктов: овощи, крупы, молочные продукты и другое помогают детскому организму рационально развиваться и расти. Создали «Меню дошкольника», обсудили правильный рацион еды, что необходимо кушать  на завтрак, обед, полдник и ужин. Почему называли рацион питания завтрак, обед, полдник, ужин.
Во время сюжетно-ролевых игр «Молочный магазин», «Овощной магазин», «Столовая», «Спортсмены» совместно с детьми придумали небольшие сюжеты, приготовили атрибуты к этим играм и обыгрывали различные ситуации.

На «сладких вечерах» драматизировали сценки «Бутербродная страна» где дети показывали свои актерские таланты, научились пользоваться жестами и мимикой, работали над интонацией голоса, детям была дана возможность выбирать по желанию несколько видов приготовления бутербродов: «зеленная поляна», «домино», «утренняя радость» 

Во время поисково-познавательной деятельности проводили следующие опыты и наблюдения: «Угадай на вкус», «Как еда попадает в желудок», «Где найти витамины весной» где детьми были подведены умозаключения после экспериментов. Совместное приготовление фруктового салата детям дало эмоциональный подъем от проделанной работы. 
Во время совместной деятельности взрослого и детей, а также в свободной деятельности детей были изготовлены поделки из пластилина по теме «Корзина здоровья», создавали коллажи «Катилась витаминка по имени Иринка», «Здоровая еда», рисунки «Кто спортом занимается, тот силы набирается», «Здоровье на тарелке», где дети смогли показать многообразие различных полезных продуктов и физических упражнений, где развивали творческую способность. Эти работы украшали нашу группу на протяжении месяца.

Большинство родителей приняли активное участие в проектной деятельности: со своими детьми создали книжки-малышки «Здоровье на тарелке», которые нам помогли в нашей работе закрепить с детьми все полученные нами знания во время проектной деятельности.
Была проведена презентация проекта «Здоровье на тарелке», которая была итогом нашей проектной деятельности. Во время презентации мы вместе с детьми делали коллаж «Солнышко здоровья» между двумя командами, где обозначали каждый луч солнца – это правило здорового образа жизни (чистота, закаливание, правильное питание, личная гигиена, режим дня, спорт). Детьми была показана сценка «Спор овощей», проводили музыкально-ритмические композиции, и различные конкурсы между командами.
Итог: краткосрочный проект «Здоровье на тарелке» позволил в условиях образовательного процесса ДОУ расширить и творчески применить знания детей о здоровом образе жизни и основ правильного питания, развивать у детей связную речь, умение составлять маленькие рассказы. Проект позволил приобщить родителей к совместной работе с детьми.
